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„Könyvtár, ami összeköt” 2022. évi beszámoló

Nagyné Sári Aliz vagyok a tatabányai József 
Attila Megyei és Városi Könyvtár egyik tájéko
tató és helyismereti könyvtárosa. Végzetségemet 
tekintve Történelem alapszakos bölcsész képes
téssel rendelkezem melyet Szombathelyen, a 
Nyugat-magyarországi Egyetemen szereztem 
meg. A tatabányai könyvtárral, mint munkahe
lyel a diplomám megszerzése után, 
koztatottként kerültem kapcsolatba. Kisebb
nagyobb megszakításokkal ugyan, de könyvt
rosként tevékenykedtem eddigi pályafutásom 
során. Voltam fiókkönyvtáros az Újvárosi Fió
könyvtárban, majd a Népház úti Fiókkönyvtá
ban – az utóbbi helyen közel két évig tartottam 
irányításom alatt a fiókkönyvtárat. Jelenleg táj
koztató és helyismereti könyvtárosként funkci
nálok a Központi Könyvtár épületén belül.

A „Könyvtár, ami összeköt” ösztöndíjpro
rammal először 2021-ben értesültem, mikor 
igazgatóhelyettesünk, Márku Mónika sikeresen 
pályázott. Ő ajánlotta nekem, hogy a 2022
évben próbáljam meg, hiszen új emberekkel és 
különleges könyvtárakkal ismerkedhetek meg. 
Pályázati munkám témájaként a József Attila 
Megyei és Városi Könyvtár Helyismereti Gyű
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irányításom alatt a fiókkönyvtárat. Jelenleg tájé-
koztató és helyismereti könyvtárosként funkcio-
nálok a Központi Könyvtár épületén belül. 

A „Könyvtár, ami összeköt” ösztöndíjprog-
ben értesültem, mikor 

, Márku Mónika sikeresen 
pályázott. Ő ajánlotta nekem, hogy a 2022-es 
évben próbáljam meg, hiszen új emberekkel és 
különleges könyvtárakkal ismerkedhetek meg. 
Pályázati munkám témájaként a József Attila 
Megyei és Városi Könyvtár Helyismereti Gyűj-

teményét választottam. Igaz, helyismereti köny
tárosként még nem sok tapasztalatom van, mert 
csupán 2022 februárjától erősítem a csapatot. 
Többek közt emiatt is szerettem volna pályázni, 
hogy megismerkedjek olyan könyvtárakkal, ahol 
tartanak helyismereti-, illetve m
ményt, továbbá olyan helyismereti kollégákkal 
találkozni, akik megosztják tapasztalataikat gyű
teményük gondozásával kapcsolatban.

A szálláshelyünk a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetem Ludovika Campus Orczy úti Kollégium 
épületében helyezkedett el
modern, tiszta és kifinomult, ugyanakkor kell
képpen privát is egyben. Maximálisan kielégíti a 
kollégisták igényeit és természetesen a mi ig
nyeinket is az egy hónapos itt
alatt. Elhelyezkedéséből adódóan könnyedén 
eljutottunk a programok helyszíneire, még úgy 
is, hogy az M3-as metró Nagyvárad téri megá
lóhelye az ösztöndíjprogram ideje alatt üzemen 
kívül volt. Szállásunk elfoglalását követően leh
tőségünk adódott egy gyors ismerkedésre mi 
könyvtárosok, a határon túli mu
egyaránt. Az ismerkedő hétvége után rögtön bele 
is vágtunk a négy hétig tartó programsorozatba.
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Az első héten végig az Országházban voltunk, 
ahol megismerkedtünk magával az épülettel, az 
Országgyűlési Könyvtár szervezeti felépítésével, 
megtekinthettünk egy kiállítást az Országgyűlési 
Múzeumban, részt vehettünk az Aranybulla em-
lékülés konferencián a Főrendházban. Nem utol-
só sorban pedig hivatalosan is bemutatkoztunk, 
majd ismertettük nyertes pályázatainkat egymás-
nak. A Parlament külsejét tekintve igazán látvá-
nyos és méltán Budapest egyik impozáns épít-
ménye. A neogótikus épület külső homlokzatán 
részletekbe menő ornamentális és figurális épü-
letdíszek váltják egymást, melyek az Országház 
belső tereiben és berendezési tárgyaiban egy-
aránt visszaköszön. Falai között sétálni felemelő, 
de egyben alázatosságra intő érzés volt. 

A programban összesen 4 határon túli magyar 
– és mi, 2 magyarországi könyvtáros vettünk 
részt, továbbá 6 delegált csatlakozott hozzánk 
Budapest legkülönfélébb könyvtáraiból (MTA, 
KSH, OGYIK, FSZEK stb.). Véleményem sze-
rint a könyvtáros csapatunk könnyedén és gyor-
san összemelegedett, barátokká váltunk. A hét-
végi ismerkedés, továbbá a közös programokon 
való részvétel hatására a muzeológusokkal is jó 
kapcsolatot ápoltunk az ösztöndíjprogram alatt.  

A szoros program miatt többször előfordultak 
csúszások két rendezvény között, de igyekeztünk 
könnyedén venni az akadályokat és behozni a 
lemaradásokat. Az ehhez hasonló csúszások 
ilyen sűrű programtervben gyakran fordulnak 
elő, de ebből is látszik, hogy az Országház mun-
katársai nagy odaadással, alázattal és tudással 
képesek munkájukról beszélni mi több, átadni és 
megértetni tapasztalataikat velünk, laikusokkal. 

A második héttől tárta fel előttünk, ösztöndí-
jasok előtt a program a valódi célját. Ettől kezd-
ve minden hétköznap Budapest egy-egy ikonikus 
könyvtárába látogattunk el, ahol kedvesen és 
hatalmas szeretettel fogadták lelkes könyvtáros-
csapatunkat. Ellátogathattunk az Országos Peda-
gógiai Könyvtár és Múzeumba, az MTA Könyv-
tár és Információs Központba, a Piarista Gimná-
zium Könyvtárába, a Sapientia Szerzetesi Hittu-
dományi Főiskola Könyvtárába, a KSH Könyv-
tárába, nem utolsó sorban pedig az ELTE 
Könyvtárába. A meglátogatott intézmények dol-
gozói, akik bemutatták munkahelyüket és tevé-
kenységüket, kivétel nélkül hatalmas szakmai 
tudással és rálátással rendelkeznek. Rám mégis 
az MTA- és az ELTE Könyvtára gyakorolt nagy 
hatást. Tekintettel arra, hogy az MTA Könyvtá-
rát elköltöztették a Széchényi téri épületből az 
Arany János útra, nem az ódon épületen keresz-
tül léphettünk be a könyvtárba, ami egy kis csa-
lódást okozott, de a Keleti Gyűjteményük min-

denért kárpótolt. Láthattunk korabeli mongol, 
indiai, török, héber és arab szövegű könyveket, 
továbbá pálmalevélre festett részletes illusztráci-
ókat. A bemutatott dokumentumok kivétel nélkül 
precízen kidolgozottak voltak. Szerencsések a 
gyűjteményt gondozó munkatársak, hiszen igazi 
kincsekkel foglalkozhatnak, kifinomult környe-
zetben. Az ELTE Könyvtára pedig úgy csodála-
tos, ahogy van. Már az előtérbe belépve hatalmas 
csarnok és részletekbe menő falfestményekbe 
botlunk, mely lenyűgöző látványt nyújt az olva-
sók felé. A színpompás és díszes olvasóteremben 
a fiatalkori Ferenc Józsefet ábrázoló festmény, 
vigyázó tekintete felügyeli a tanulni, kutatni vá-
gyókat. Megtekinthettük a könyvtár restauráto-
rát, aki nagy alázattal, tisztelettel és szeretettel 
beszélt munkájáról. Jó látni az ilyen mértékű 
szakmai elhivatottságot. Bemutatta a restaurátori 
munkafolyamat szinte minden fázisát a papírme-
rítéstől az ívek összefűzéséig. Fontosnak tartom 
ennek a szakmának a megbecsülését, hiszen nél-
külük rengeteg ismeretanyag megsemmisülne. 

A harmadik hét hétfőjén az Országos Széché-
nyi Könyvtárban kezdtünk, ahol ugyancsak ked-
ves fogadtatásban volt részünk. A szakmai elő-
adásokat követve könyvtár túrán vettünk részt. 
Azt hittem, hogy egy ilyen impozáns épületben 
lévő könyvtárban a megfelelő enteriőr társul. 
Mekkorát tévedtem! Egyáltalán nem jelenik meg 
az épület külső stílusa a belső terekben. Inkább 
egy 1970-es években felújított, mára már igen-
csak retronak számító berendezést kapott az 
OSZK. Ez egy hatalmas csalódás volt számomra, 
hiszen egy országos szintű könyvtár nem nézhet 
ki így! Csak remélni tudom, hogy a jövőben az 
OSZK is áteshet egy hatalmas, a legapróbb rész-
letekig menő belső felújításon. Másnap két 
könyvtárat is meglátogattunk, az egyik a Nemze-
ti Közszolgálati Egyetem Központi Könyvtár, 
ahol modern, letisztult és világos térben tölthet-
tük el a délelőttünket. Délután a Fővárosi Szabó 
Ervin Könyvtárát jártuk be, ahol üdítő volt látni 
a modern és a barokk stílus keveredését, egyúttal 
azt, hogy rengeteg fiatal veszi igénybe a könyv-
tár szolgáltatásait. 

A heti programok jól tükrözik, mennyi helyre 
látogattunk el a 3 hét alatt. Sok kiemelkedő 
könyvtárat kerestünk fel, legyen az szakkönyvtár 
vagy közkönyvtár. Vannak köztük olyanok, akik 
hasonló problémákkal küzdenek, mint itthon a 
tatabányai könyvtárban. Mi is nagy hangsúlyt 
fektetünk a fiatalok könyvtárba csábítására. 
2020/2021-ben megújult az épületünk, aminek 
köszönhetően megjelentek a tanulni, kikapcso-
lódni vágyó középiskolások és főiskolások. 
Most, hogy beleláthattam eme nagyszerű könyv-



tárak működésébe a következő elképzeléseim 
fogalmazódtak meg a jövőt illetően: 

A szakmai napos gyakorlatomat az Ország-
gyűlési Könyvtárban töltöttem a muzeális gyűj-
temény között. Szeretném az ott hallottakat és 
tanultakat átültetni a saját helyismereti, illetve 
muzeális folyamatainkba. Többek közt, szeret-
ném kiépíteni a minőségbiztosítási folyamatokat 
a helyismereti és muzeális gyűjteményre vonat-
kozóan, kezdve a szerzeményezéstől a tartalmi 
feldolgozáson át a kutatók számára való szolgál-
tatásig. Ezekbe a folyamatokba beletartozik az is, 
ha egy helyismereti könyvet digitalizálni szeret-
nének. Ennél fogva szeretném szorosabbra fűzni 
az osztályok közötti kapcsolatot és egy hidat 
képezni az osztályok között, aminek a közös 
pontja a helyismereti és muzeális gyűjtemény 
lenne. Nem utolsó sorban helyismereti foglalko-
zások tartása is szerepel terveim között, külön-
böző korosztályok számára az iskolásoktól kezd-
ve a felnőtt közönségig. Pályázatokba való aktív 
részvételt is szorgalmazni kell a helyismereti 
csoportnak, hogy ne csak egy ember legyen be-
vonva, hanem az egész csoport. Először is meg 
kell tanulnunk csoportként működni és gondol-
kodni, eldobva azt az évtizedes szokást, hogy 
mindenki egyénileg szeretné megoldani a prob-

lémákat. A könyvtáron túl szeretném a szakmai 
kapcsolatot szorosabbra fűzni a Tatabányai Mú-
zeummal és a Tatabánya Város Levéltárával, 
hogy ne egymás ellen legyünk, hanem egymá-
sért. 

Tájékoztató könyvtárosként szintén szeretném 
kiépíteni a tájékoztatás folyamatait, hogy akár az 
új kollégáknak, akár nekünk, de mindig magas 
szintű szolgáltatást nyújthassunk olvasóinknak. 
A kollégáknak szeretnék különböző 
workshopokat tartani, hiszen rengeteg probléma 
merül fel munkavégzésünk során, amit az érte-
kezletünkön nem beszélünk át. Továbbá tájékoz-
tató tréningeket, továbbképzéseket szeretnék 
rendezni, meghívott előadók vagy tanfolyamok 
által. 

Mindent összevetve, személy szerint ez az 
ösztöndíjprogram azért volt hasznos, hogy lás-
sam, hogy más könyvtárban az egyéb programok 
mellett nagy hangsúlyt fektetnek az egyenletes  
szakmai munkára is,  ami nálunk jelenleg erősen 
személyfüggő. Ehhez a munkához szeretnék 
hozzájárulni a továbbiakban a programban szer-
zett tudással. .  

Sári Aliz 
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December 17 – Jókai és Bárdos
MIKOLASEK ZSÓFIA, JAMK 

December 17-én, az utolsó könyvtári szomb
ton, nagy volt a sürgés-forgás a JAMK
könyvtárban működő kisközösség mutatkozott 
be produkcióival. 

Kora délután a Lámpalázas Gyermekszínjá
szók mutatták be Jókai Mór novellájából készült 
kis játékukat. A mese címe: Melyiket a kilenc 
közül?  A gyerekek önfeledt játékából ismét r
ismerhettünk egy örökérvényű (nem csak) kar
csonyi üzenetre: Együtt lenni, együtt alkotni, 
együtt énekelni minden kincsnél többet ér. Ez a 
Lámpalázasok mottója is lehetne. 

Az előadás után a nézők egy része elment, 
más része maradt, mindenesetre nagy sürgés
forgás kezdődött: az aulát rendeztük be nézőté
nek, hogy minél több vendéget fogadhassunk a 
Bárdos kórus adventi koncertjén.  

A december elején ünnepi díszbe öltözött 
könyvtárban csak a karácsonyi fények világíto

A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat programjai a Jamk
2022. 12.09.  
MIKOLASEK ZSÓFIA, JAMK 

A megyei önkormányzat megyei identitás 
programja keretében hirdetett fotópályázat ere
ményhirdetésének és a képekből összeállított 
fotókiállítás megnyitójának adott helyet pénteken 
a megyei könyvtár. 

„Komárom-Esztergom megye gyöngyszemei” 
címmel hirdetett fotópályázatot három kategór
ában a megyei önkormányzat idén nyáron. 
pályázat célja a megyénkben található termész
ti, épített, kulturális értékek megörökítése és a 
megyéhez tartozás érzésének erősítése volt.

Rovatvezető: Mikolasek Zsófia 
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Jókai és Bárdos 

én, az utolsó könyvtári szomba-
forgás a JAMK-ban.  Két 

könyvtárban működő kisközösség mutatkozott 

 

Kora délután a Lámpalázas Gyermekszínját-
ór novellájából készült 

kis játékukat. A mese címe: Melyiket a kilenc 
közül?  A gyerekek önfeledt játékából ismét rá-
ismerhettünk egy örökérvényű (nem csak) kará-
csonyi üzenetre: Együtt lenni, együtt alkotni, 
együtt énekelni minden kincsnél többet ér. Ez a 

Az előadás után a nézők egy része elment, 
más része maradt, mindenesetre nagy sürgés-
forgás kezdődött: az aulát rendeztük be nézőtér-
nek, hogy minél több vendéget fogadhassunk a 

ején ünnepi díszbe öltözött 
könyvtárban csak a karácsonyi fények világítot-

tak, a népszerű adventi énekek, a csengettyű 
szakkör csilingelése, a fantasztikus szólóének
sek után a könyvtárosok, a nézők és a kórus ta
jai erősítették meg a színjátszósok üzeneté
Együtt énekelni jó! 

 
 

Esztergom Megyei Önkormányzat programjai a Jamk

A megyei önkormányzat megyei identitás 
fotópályázat ered-

ményhirdetésének és a képekből összeállított 
fotókiállítás megnyitójának adott helyet pénteken 

Esztergom megye gyöngyszemei” 
címmel hirdetett fotópályázatot három kategóri-
ában a megyei önkormányzat idén nyáron. A 
pályázat célja a megyénkben található természe-
ti, épített, kulturális értékek megörökítése és a 
megyéhez tartozás érzésének erősítése volt. 

– A beérkezett művek igazolták előzetes v
rakozásunkat, hiszen olyan különleges alkotások 
érkeztek, melyek tükrözi
gét, gazdagságát – mondta köszöntőjében Pop
vics György, a megyei közgyűlés elnöke.

A felhívásra 86 fotós 355 képpel jelentkezett 
27 különböző településről. A legtöbb számú p
lyázat, több mint 250, a „Megyénk Tájai, szé
ségei, értékei” kategóriába érkezett. A 12 db 
nyertes kép kiválasztása nagy feladat elé állította 
a zsűrit, amelynek tagjai Juhász Attila, Dallos 
István és Szekeres János fotóművészek voltak.

 

tak, a népszerű adventi énekek, a csengettyű 
szakkör csilingelése, a fantasztikus szólóéneke-
sek után a könyvtárosok, a nézők és a kórus tag-
jai erősítették meg a színjátszósok üzenetét: 

 

Esztergom Megyei Önkormányzat programjai a Jamk-ban 

A beérkezett művek igazolták előzetes vá-
rakozásunkat, hiszen olyan különleges alkotások 
érkeztek, melyek tükrözik megyénk sokszínűsé-

mondta köszöntőjében Popo-
vics György, a megyei közgyűlés elnöke. 

A felhívásra 86 fotós 355 képpel jelentkezett 
27 különböző településről. A legtöbb számú pá-
lyázat, több mint 250, a „Megyénk Tájai, szép-

kategóriába érkezett. A 12 db 
nyertes kép kiválasztása nagy feladat elé állította 
a zsűrit, amelynek tagjai Juhász Attila, Dallos 
István és Szekeres János fotóművészek voltak. 



A kiállításnak helyet adó József Attila Megyei 
és Városi Könyvtárban január végéig megtekint-
hető a legszebb pályaművekből kiválogatott hat-
van fénykép. 

 
Fotó: Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat 

A jelenlévőket Bencsik János, a térség or-
szággyűlési képviselője is köszöntötte, majd 
részt vett a díjak átadásában. 

A megyei önkormányzat megyei identitás 
programja adott lehetőséget Cserteg István: Le-
gendás Filmek, Legendás Helyszínek – Komá-
rom-Esztergom megye című könyvének megje-
lenésére. 

A kötet bemutatóján nem csak a könyvet és a 
gyűjteményt elkészítő filmkutató, tehetséggon-
dozó szakemberrel találkozhattak az érdeklődők, 
hanem neves filmesekkel is. A meghívottak kö-
zött ott volt az Oscar-díjas Szabó István filmren-
dező és a megyénkből indult, szűkebb hazánkban 
tucatnyi dokumentumfilmet forgató Balázs Béla-
díjas Varga Ágota. 

A könyv, amelyből minden jelenlévő gyara-
podott egy példánnyal, 300 olyan film adatait 
tartalmazza, amelyet részben vagy egészben 
Komárom-Esztergom megyében forgattak. Ar-
chív és mai fényképek idézik fel a forgatási hely-
színeket, illetve a filmek jeleneteit. 

- Úgy gondolom, hogy minden településen 
érdeklődéssel lapozzák majd ezt a kötetet, hiszen 

többek között megismerhetik belőle, hogy lakó-
helyükön milyen filmeket készítettek. Egyfajta 
megyei érték ez a kiadvány – mondta beszédé-
ben Popovics György, a megyei közgyűlés elnö-
ke. 

1917-től kezdődően több mint száz év film-
termését tartalmazza könyv. Megyénk hetvenhat 
településéből ötven érintett. A gyűjtemény létre-
hozása egy évtizedes kutatómunka eredménye. 
Ötlete akkor fogalmazódott meg, amikor egy 
forgatás kapcsán a szerző arról érdeklődött, hogy 
megyénkben eddig hány filmet forgathattak. Így 
indult el Cserteg István kutatómunkája, amely-
nek egyelőre nincs párja az országban, de ő ma-
ga is bízik benne, hogy követőkre talál. 

- A könyvnek az a célja, hogy a filmkedvelők 
megtalálják benne a fontosabb játék-, dokumen-
tum-, tévé- és gyermekfilmeket, beleértve a kül-
földi alkotásokat is – mondta el Cserteg István, 
kiemelve, hogy a gyűjtés adatbázisa marketing-
nek sem utolsó a benne szereplő települések 
számára. 

 

A könyvbemutató moderátora Mikolasek Zsó-
fia, a József Attila Megyei és  Városi Könyvtár 
igazgatója volt, aki a szerzővel való beszélgetés 
után Varga Ágotával idézte fel a rendező pályá-
jának fontosabb pillanatait. Az esemény zárása-
ként csoportkép készült a könyv alkotógárdájáról 
és a filmek jelen lévő rendezőiről, majd a szerző 
dedikálta a könyvet. 

 

Édes advent az esztergomi könyvtárban 
HÁMOSNÉ SZŐKE ANNA, ESZTERGOM 

Az esztergomi Helischer József Városi 
Könyvtár idén első alkalommal adventi süte-
ménysütő versenyt hirdetett. Az „esztergomi 
linzer” receptjét egy régi szakácskönyvben fe-
deztük fel, a versenyzők megkapták a receptet és 
december első napjaiban volt a linzerek leadási 
ideje. A helyi Ettore Cukrászda tulajdonosa, 
Szerencsésné Kottász Zsuzsa vállalta a zsűrizést. 
Tizenkét nevezés érkezett, meglepetésünkre 
mind ízben, mind kinézetben teljesen különböző 

süteményeket sütöttek a versenyzők. A fődíjun-
kat, egy sütős ajándékcsomagot Csányi Alexand-
ra nyerte el. 

Könyvtárunk csodás adventi fényárban úszott, 
nagyon ízléses díszekkel vártuk olvasóinkat. 
Karácsonyfánkat magyar írók idézetei díszítet-
ték. Időszaki kiállításunk meghívottja Vécs Éva 
volt, aki mesteri mézeskalács házikókat és kará-
csonyi ajándéktárgyakat hozott magával. 



 
Édes advent 

December 8-10-ig kézműves advent került 
megrendezésre, a helyi kézművesek délutánon-
ként adventi vásárt tartottak, valamint a Balassa 
Bálint Múzeum munkatársai közreműködésével 
antik könyvsarkokat készíthettek el a hozzánk 
látogatók. 

Péntek délután Szált Szálba öltve horgoló 
klubfoglalkozást tartott Schönwälder Miklósné 
és Hámosné Szőke Anna. A decemberi foglalko-
zás témája a magyal volt. A kézimunkázó höl-

gyek nagyon ügyesek voltak, mindannyian haza-
vihették az elkészült alkotásokat. 

Év végén, december 20-án Bősze Áron és 
Megyeri Léna előadását hallgathattuk meg – 
Fekete hattyú – Fehér hattyú, romantikus mesék 
címmel.  Hogy miről esett szó? Csak néhány 
érdekesség az elhangzottakból: A tánc és a zene: 
első látásra (és hallásra) elválaszthatatlanok 
egymástól. Mégis, koreográfusok és komponis-
ták viszonya meglehetősen viharosan és hullám-
zóan alakult az elmúlt évszázadok folyamán. Az 
első balettek zeneszerzői, például Jean-Baptiste 
Lully vagy Jean-Philippe Rameau még megbe-
csült alkotók voltak. Később, a cselekményes 
balett születésével a zeneszerző fő feladatává az 
vált, hogy alávesse magát a táncmester igényei-
nek. Még maga Mozart sem volt kivétel: az 
egyetlen balettzenéjére készült előadás színlap-
ján fel sem tüntették a nevét. A romantikus balet-
tek idején a legtöbb zeneszerző már csak megél-
hetési munkaként gondolt a tánczene-
komponálásra – kivéve egyvalakit: bizonyos 
Pjotr Iljics Csajkovszkijt. A következő fordulatot 
Szergej Gyagilev hozta el, aki Orosz Balettjéhez 
a kor legjobb komponistáit hívta meg, hogy az-
tán a huszadik század második felére végre ismét 
egyenrangú felekként állhasson egymás mellett 
zene és tánc. 

Bősze Ádám, a Bartók Rádió népszerű mű-
sorvezetője már több alkalommal volt a vendé-
günk, reméljük, hogy még sokszor hallhatjuk 
nagyszerű előadásait. 

 

Tibi nemcsak a korszak kedvence 
NÁSZ JÁNOS, JAMK 

 

A 2022-es évben havonta, folyamatosan jelent-
keztünk az Új Forrás estekkel, és rendhagyó mó-
don közös ajándéknak szántunk közönségünknek 

meglepetésként a mostani évzáró rendezvényün-
ket. 

Éppen ezért is, nagy érdeklődés és várakozás 
előzte meg az Aranyakkord zenei-irodalmi for-
máció fellépését a központi könyvtárunkban 
december 20-án a téli napforduló előestéjén, 
hiszen Kiss Tibi neve volt a garancia arra, hogy 
izgalmas, egyedi élménybe lesz részünk. Bár őt 
inkább az évtizedek óta a Quimby együttes 
frontemberként ismertük meg, az viszont elvitat-
hatatlan hogy hatása volt/van a mai honi kortárs 
populáris zenére és az igényes irodalmi értékű 
szövegek megidézésére. Ez az összeállás azon-
ban merőben más volt, mint amit tőlük ismer-
tünk. Vastag Gáborral A Kutya Vacsorájából 
elcsábítva, már korábban is filmzenék közös 
alkotásába fogtak és Gábor Andor ütőssel kiegé-
szülve néha az ismert zenekarjával párhuzamo-
san is más irányban indultak, ahol nem a nagy-



zenei és látványos produkciók játszanak fő sze-
repet. Akusztikus hangzással megalapozott zenei 
alap mellett legalább annyira fontosak és kimű-
veltek itt a vers-szöveg mondanivalók. 

Talán nem annyira odamondók, mégis ülnek 
és összefonódnak mégha kritikusan, de elbújtat-
va cinkosan élnek. Néhány aranymorzsa az el-
hangzottakból: Otthon lenni valahol egy egzisz-
tenciális, érzelmi és moráliskérdés a mindennap-
jainkban:  

Otthon lenni a bajban 
Kihívás a béke 
Ekkora zajban 
Megetetni a kutyát 
Megszeretgetni téged 
Mindenképp kihívás 
Kihívás az élet 

Aztán a Balaton-hoz utaztatták az olvasótermet 
színültig megtöltött hallgatóságot. 

Munka után józanít a hajnal 
Hétköznapokon ilyenkor ébredek 
Álmaimmal koptatom a párnám 
Alszom majd ha a zajok is lefekszenek 

Mintegy másfél órán keresztül hol bluesosan, 
hol rockosan, hol szelíden sanzonszerűen, kom-
mentálva áradtak egymás után a dalok, és az 
egyik hangulatból a másikba esve a trió megállí-
totta az időt. Az utolsó akkordnál pedig minden-
ki beválthatta magába vagy megoszthatta má-
sokkal az élmények adta aranyát az akkordokból. 

Kiss Tibi, költő, író, zenész, előadóművész, 
performansz: egyéniség, aki tesz a celebségére, a 

megélt szabad magányát műveli, napról napra a 
padlóról felállva, akinek nagyon nehéz naponta 
átölelni magát, hisz nincs más. Lehet szeretni, 
nem is. De „Aki szeret mindig olyan, mint egy 
kisgyerek”. 

 
(Fotók: TCSF) 

A művészete tükröz bennünk, világunkat, ha 
tetszik, ha nem, segít abban, hogy rendbe hozzuk 
itteni magunkat, legyen kiállásunk, vállaljuk 
véleményünket, és ez most sem volt másképpen. 

(Az idézetek forrása: https://lyricstranslate.com) 

 

Helter Erika festménykiállítása 
NAGY EDIT, JAMK NÉPHÁZ ÚTI FIÓKKÖNYVTÁRA 

Tájak, színek, impressziók címmel nyílt meg 
december 5-én Salamonné Helter Erika festőmű-
vész kiállítása a JAMVK Népház úti Fiókkönyv-
tárában. 

 
Fotó: Nagy Edit 

A tatabányai alkotó életmódtanácsadó, tera-
peuta, okleveles rajzvizsgálati szakértő, Cserhát-  
Művészdíjas, amatőr képzőművész.A természet-
gyógyászaton belül a színelmélet és a színterápia 

iránt érdeklődik, okleveles rajzvizsgálati szakér-
tőként pedig elsősorban művészetterápiás felada-
tokkal foglalkozik. 

2016-ban alapította meg az Aranykezek Cso-
portot, ami a képzőművészetet szerető és amatőr 
szinten művelő alkotók közössége. Tagjai nagy-
részt gyermekek. 

Erika rendszeresen tart színmeditációs és 
színvizualizációs csapatépítő élményfestést az 
SE. Haematológiai-Belgyógyászati Klinikáján. 
Számos képzőművészeti pályázaton indult, alko-
tótársaival közel száz alkalommal vett részt cso-
portos kiállításon, de önálló bemutatkozásai is 
voltak. Természetelvű festőnek vallja magát. 

Ami a technikát illeti, szereti kipróbálni a le-
hető legkülönfélébb eszközöket, egyik kedvence 
a diópác. Művészetében jelentős szerep jut az 



akvarellnek és az akrilnak. A jelenleg kiállított 
munkák nagy része is ezekkel a technikákkal 
készült. A 62 db festmény a könyvtár két szint-
jén lett kifüggesztve, derűt varázsolva a falak 
közé, s vidám hangulatot árasztva a téli szürke-
ségben.   

A kiállítást Salamon Gyöngyi, a környei Mű-
velődési Ház vezetője nyitotta meg, gitáron köz-
reműködött Talabér Angelika. 

A megnyitó ünnepséget hangulatos baráti be-
szélgetés zárta. 

 

Romantika és történelem találkozása a JAMK-ban 
FÁBIÁN ILDIKÓ, JAMK 

Közel 10 év után - 2022. december 9-én - is-
mét könyvtárunkba látogatott Fábián Janka író-
nő. Még emlékezett a régi „szocreál” épületünk-
re, amelyben első alkalommal fogadtuk, és rá-
csodálkozott mi minden változott az elmúlt idő-
szakban, mennyire modern lett az intézmény. De 
mi is történt az elmúlt években az olvasóink által 
oly népszerű szerzővel? Erről (is) faggatta őt 
Mikolasek Zsófia. 

 

Elsőként a kezdeti lépések, az íróvá válás fo-
lyamata került a középpontba. Megtudhattuk, 
hogy az olvasás szeretete és az alkotás vágya 
indította el az úton Jankát, amely aztán mára 
számtalan remekmű birtokosává tette. A nagy 
külföldi elődök nyomába lépve honosította meg 
az írónő kis hazánkban is a nosztalgikus törté-
nelmi regényeket, melyek középpontjában min-
dig a szerelem és a különféle női sorsok bemuta-
tása áll. Ezt fűszerezi meg a valós tényeken ala-
puló történelmi háttér és a fel-felbukkanó híres 
(vagy hírhedt) személyek bevonása a történések-

be, amely által késztetést érez az olvasó, hogy 
kicsit jobban megismerje az adott időszakot és 
további információkat gyűjtsön az eseményekről. 

Nincs ez másként az 1848-49-es szabadság-
harc előtt és alatt játszódó legújabb Fábián Janka 
könyvnél sem, amelynek már a címe is beszédes: 
A szabadság szerelmesei. Az Anna-bál szerelme-
seiből megismert szereplők életének folytatásá-
ban a pezsgő balatonfüredi mindennapok lassan 
egy egészen más formát öltenek, mely tele lesz 
félelemmel, bizonytalansággal, szomorúsággal. 
Vajon van-e helye ilyen vészterhes időkben is a 
szerelemnek, a vidámságnak és a reménynek? 
Megtudhatja, aki elolvassa a regényt.  

A kérdésre, hogy van-e még olyan időszak a 
világtörténelemben, amelyet szívesen feldolgoz-
na, Janka a 60-as, 70-es éveket említette. A mo-
dern időkben játszódó történeteket viszont meg-
hagyja a „kollégáinak”. A régmúlt romantikája 
ugyanis közelebb áll hozzá, mint a „kütyükkel” 
telezsúfolt jelenlegi élet. Ráadásul a kutatás, 
amely ahhoz kell, hogy a történetek valósághűek 
legyenek, sok örömet okoz számára, és ezen 
felül még rengeteg plusz információval is bővül 
a tudástára. Az új ismeretek utáni vágy késztette 
arra is, hogy beiratkozzon egy forgatókönyvíró 
iskolába. Ez a képessége talán hasznos lehet 
majd a későbbiekben, amikor végre megvalósul 
a beígért projekt és filmre viszik Emma történe-
tét.  
Izgatottan várjuk! 

 

Ki ölte meg Kennedyt? – vetített képes előadás a JAMK-ban 
MÁRKU MÓNIKA, JAMK 

2022. december 14-én 17 órai kezdettel, a Vá-
rosi Levéltár meghívottjaként Dr. Hahner Péter 
történész, a Rubicon Intézet főigazgatója tartott 
vetített képes előadást a megyei könyvtárban Ki 
ölte meg Kennedyt? címmel. A program kezde-
tén meghallgattunk egy felvételt az 1967-es első 
Pol-beat Fesztiválról, amelyen az Atlantisz 
Együttes Ki ölte meg Kennedyt? című számát 
Neményi Béla énekelte. Ezt követően dr. B. 
Stenge Csaba levéltár igazgató köszöntötte az 
előadót, és az érdeklődő közönséget.   



Dr. Hahner Péter munkásságának méltatása 
után elkezdődött az előadás. Dr. Hahner Péter 
érdekfeszítő előadásában tudományos részletes-
séggel beszélt arról a bizonyos 1963. november 
22-ei délelőttről, amikor egy dallasi tankönyv-
raktár ötödik emeleti sarki ablakából Lee Harvey 
Oswald merényletet követett el John Fitzgerald 
Kennedy amerikai elnök ellen. Megismerhettük a 
meggyilkolt Kennedy elnök politikai pályáját, az 
üggyel kapcsolatos, máig élő összeesküvés elmé-

leteket, a merénylő, L. H. Oswald személyiségét 
és családi hátterét, tettének indítékait. Az eredeti-
leg egy órásra tervezett program, a fantasztikus 
előadásnak és az érdekfeszítő, máig népszerű 
témának köszönhetően közel két órásra sikere-
dett, az előadóhoz záporozó kérdések következ-
tében. A rendezvényen Dr. Hahner Péter dedikál-
ta A nem létező rejtély – Tizenöt kérdés és vá-
lasz a Kennedy-gyilkosságról című, általa írt 
könyvtári példányunkat is. 

 

Év végi Olvasóklub 
NAGY EDIT, JAMK 

Decemberi ünnepkör versben és prózában 
címmel került megrendezésre az Olvasólámpa 
Klub 2022. évi utolsó találkozója. A könyvtár 
előadótermében a karácsonyfa látványa és a 
szegfűszeggel megtűzdelt narancs fűszeres illata, 
szaloncukor és házi készítésű édesség fogadta az 
érkezőket. 

A közösen kiválasztott témából szemmel lát-
hatóan örömmel készültek fel a klubtagok, 
mindnyájan beleépítve saját érdeklődési körüket, 
egyéniségüket. A programot Sisa Mária az Ad-
venti hagyományok bemutatásával kezdte, majd 
Borka Zsuzsanna költő Karácsonyi vers és a 
Szilveszter éjjelén című két saját versét olvasta 
fel.   

Hodossy Ildikó egy Vigadó-beli kiállításról 
mesélt a csoportnak, amelyben az odalátogatók 
megtudhatták, hogy Hogyan készültek az embe-
rek a karácsonyra? Ehhez a tárlathoz igyekezett 
Ildikó kedvet csinálni, majd Fekete István: Ka-
rácsonyi látogatók című elbeszélését olvasta fel. 

A Bali-család a kezdetektől fogva tagja az ol-
vasóklubnak és a mai napig együtt járnak az Ol-

vasólámpára. Bali Antal, az édesanyja, Ilonka, 
valamint a felesége, Terike vidámságukkal, ér-
deklődésükkel színesítik a csoportot, s a találko-
zókat. Most is lelkesen mesélték el családjuk 
karácsonyi élményeit, majd Terike felolvasta  
Fekete István: A hőmérőcímű művét valamint 
figyelmünkbe ajánlotta A tölgy című filmet. 

Murányiné Margit Rónay György: Boróka 
című írását és Nagy Gáspár Hótalan a hegyek 
inge című versét olvasta fel. 

 
Fotó: Nagy Edit 

A fenti kulturális élményeket megbeszélve, 
kellemes, családias hangulatú eszmecserével 
zárult a találkozó.  

 

Nyitottan a városzöldítésre 
NÁSZ JÁNOS, JAMK 

 

Már évek óta figyelemmel kísérjük és könyv-
tárunk programjainak bemutatásával részt ve-
szünk a városunk önkormányzata által szervezett 

Nyitott Kapuk rendezvénysorozaton, amely első-
sorban a helyi fiatal korosztályok környezeti 
tudatosságának érzékenyítését célozza meg. Ha-
bár az utolsó két évben az ismert események 
miatt, mint például a covid-járvány nem tudták 
megrendezni, de idén ha nem is a korábbi hely-
színen, mégis intézményünkre esett a választás. 
Nem véletlen volt ez a választás, hanem egyfajta 
elismeréseként zöldkönyvtári tevékenységünk-
nek. Az új helyszín a városunk felkérésére, új 
szervezőt is hozott magával. A hajdúböszörmé-
nyi székhelyű Zöld Kör Egyesület, amely 1991-
ben alakult, a küldetésének a természet megóvá-
sát és a felnövekvő generáció környezeti tudatá-



nak kialakítását, illetve a felnőtt korosztály rossz 
beidegződésének helyes útra való visszaterelését, 
ezáltal a fenntarthatóságra való törekvést tartja 
legfontosabb tevékenységének. Programjaik 
többsége interaktív jellegűek, melyek a környe-
zeti nevelésen kívül közösségformáló erővel is 
bírnak. A legfőbb hangsúlyt persze a környezet-
védelemre, a természetvédelemre, illetve az 
egészségmegőrzésre helyezik. A fentieknek 
megfelelően 2022-ben két terminusban, október 
20-21. és december 9-10.-én, könyvtárunk aulá-
jában és rendezvénytermeiben a helyi cégek, 
szolgáltatók, és civil szervezeteknek kaptak be-
mutatkozási lehetőséget. Az őszi sorozaton egy 
energiahatékonysági vándorkiállítást tekinthettek 
meg az érdeklődők. Ezzel párhuzamosan az Ös-
vény oktatóközpont standja, valamint a helyi 
hulladékgazdálkodási közszolgáltató cég szemlé-
letformáló bemutatója volt megtekinthető a főleg 
óvodás és iskolás csoportokból álló közönségnek 
az ökojátszóház mellett. A rendezvényhez kap-
csolódott az „Alkotó energiák” címmel meghir-
detett gyermekrajzpályázat melynek résztvevőit 
Szücsné Posztovics Ilona polgármester asszony 
köszöntötte. A legjobb alkotások bemutatására és 
értékelésére is sor került és ezeket a Zöld Kör 
képviselői elismerésben, jutalomban részesítet-
ték. A sorozat téli napjaiban az Éljünk energiata-
karékosan! Többfordulós vetélkedősorozat dön-
tőjét tartották meg, ahol a legjobban teljesítő 
csapatok mérhették össze tudásukat és vehették 
át a nyereményeiket. Emellett az érdeklődők 
megtekinthették a helyi szolgáltatók fejlesztéseit 

is egyben. A zárónapot családi napnak tervezték, 
sokan meglátogatták az ökojátszóházat és kipró-
bálhatták a Takarékoskodj az energiával! A Klí-
matudatosság erősítése Tatabányán című társas-
játékot, amelyet egyébként az egyesület készített 
el városunk támogatásával. Fiatalabbtól idősebb 
generációk résztvevői tartalmasan és hasznosan 
tölthették el ezeket a napokat nálunk, meggyő-
ződve arról, hogy mennyire fontossá vált min-
dennapi életünkben a környezetünkre való odafi-
gyelés, életterünk védelme, amelyre rengeteg 
példát tudnánk felsorolni.  

 A 
képek forrása: Zöld Kör archívum 

(https://www.facebook.com/zoldkor.net) 

Mi meg magunkról házigazdagént is elmond-
hatjuk azt, hogy, Továbbra is Nyitottak Vagyunk 
a környezettudatosításra könyvtárként, akár 
helyszínként is a 0-99 éves olvasóink, látogató-
ink, érdeklődők számára, sőt azon túl is, mert ez 
az egyik a legfontosabb küldetésünk közül. 

 

Bibliobox – új szolgáltatás a komáromi Jókai Mór Városi Könyvtárban 
DUDÁS JUDIT, IGAZGATÓ, KOMÁROM 

Könyvtárunk szolgáltatásait az olvasók igé-
nyéhez próbáljuk alakítani. A kölcsönözött 
könyvek egyszerűbb visszahozatalánál szeret-
nénk most segíteni. A települési önkormányzatok 
kulturális feladatainak támogatása jogcímű pá-
lyázati pénzből biblioboxot – könyv visszaváltó 
automatát vásároltunk. A bejárat mellé helyeztük 
el, hogy az olvasóink számára a nap 24 órájában 

rendelke-
zésére 
álljon. Így 
a könyve-
ket nem-
csak a 
nyitvatar-
tási időben 
hozhatják 
vissza 
olvasóink. 

Az automata használata nagyon egyszerű: 

- a kijelölt nyílásba helyezzük a könyveket, 
- nem szükséges leadni az olvasó igazolványt, 
- a késedelmi díj befizetése csak személyesen 
történhet. 

A biblioboxot minden munkanapon ellenőriz-
zük, a visszahozott könyveket Olvasóink köl-
csönzési jegyzékéről töröljük. A késedelmi díjak 
esetében az összeget a legközelebbi látogatásuk-
kor törleszthetik. 

Az új szolgáltatásunkról a weboldalunkon is 
tájékoztattuk látogatóinkat és a KTV tudósításá-
ból is értesülhettek az újdonságunkról a komá-
romi lakosok: 

Reméljük, hogy az új szolgáltatásunkkal is 
segíteni fogjuk Olvasóinkat, hiszen a beüzemel-
tetése óta már 194 db könyvet helyeztek bele. 



KSZR KÖRKÉP 
Rovatvezető: Fábián Ildikó 
fabian.ildiko@jamk.hu 

 

Vidám KSZR-es évzárás 
FÁBIÁN ILDIKÓ, JAMK 

Az előző évekhez képest 2022. december 16
án végre (viszonylag) nyugodt körülmények k
zött várhattuk karácsonyi ünnepségünkre a kist
lepülési könyvtáros kollégákat - akik érkeztek is 
szép számmal. Nagyszerű érzés volt végre talá
kozni és beszélgetni egy jót, miközben finom 
süteményeket majszolhattunk. 

A jó hangulatot csak fokoztuk, amikor a rövid 
év-összefoglaló után ezúttal is átadtuk a legsik
resebb szolgáltatóhelyeknek és a legjobb köny
tárosnak járó díjakat: 

- Az 1000 lakos alatti kistelepüléseknél 
gyorósbánya érdemelte ki „Az év települési 
könyvtára 2022.” címet, ahol Teberi Mónika
könyvtáros munkájának köszönhetően pontosan 
és hatékonyan működik az intézmény. Kollég
nőnk sok érdekes és hasznos programot szervez 
az egész közösségnek nemcsak a könyvtárban, 
de a faluban is. 

- Az 1000-2000 közötti lakosú települések k
zül ezúttal a bajóti könyvtár emelkedett ki, ahol 
régi-új kolléganőnk Kinstädtner Andrea
kísérelte a könyvtárhelyiségeket még színesebbé 
és vidámabbá, de főként gyerekbaráttá tenni
Lelkesedése és kreativitása, ahogy a különféle 
rendezvényeket és foglalkozásokat szervezi, pé
daértékű. 

- A 2000 lakos feletti települések közül 
nok könyvtárát találtuk követendő példának
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Az előző évekhez képest 2022. december 16-
án végre (viszonylag) nyugodt körülmények kö-
zött várhattuk karácsonyi ünnepségünkre a kiste-

akik érkeztek is 
szép számmal. Nagyszerű érzés volt végre talál-
kozni és beszélgetni egy jót, miközben finom 

A jó hangulatot csak fokoztuk, amikor a rövid 
összefoglaló után ezúttal is átadtuk a legsike-

resebb szolgáltatóhelyeknek és a legjobb könyv-

ti kistelepüléseknél Mo-
Az év települési 
Teberi Mónika 

munkájának köszönhetően pontosan 
és hatékonyan működik az intézmény. Kolléga-
nőnk sok érdekes és hasznos programot szervez 

közösségnek nemcsak a könyvtárban, 

2000 közötti lakosú települések kö-
emelkedett ki, ahol 

Kinstädtner Andrea meg-
kísérelte a könyvtárhelyiségeket még színesebbé 

t gyerekbaráttá tenni. 
Lelkesedése és kreativitása, ahogy a különféle 
rendezvényeket és foglalkozásokat szervezi, pél-

A 2000 lakos feletti települések közül Csol-
találtuk követendő példának, 

hiszen Mandusitz Zsuzsanna
óta hatékonyan és nagy odafigyeléssel vezeti a 
könyvtárat. Azon túl, hogy egy ideje nyaranta 
már táborokat is szervez színvonalas gyere
programokkal kis olvasóinak, a 
szolgáltatást is teljes erőbedobással működteti

„Az év Komárom-Esztergom 
pülési könyvtárosa” vándordíjunk 
kolléganőnktől, Hidasiné
átkerült Bajnára (noha Niki most is megérd
melte volna). Áldozatos munkájának elismerés
ként Pósa Andreát ajándékoztuk meg ugyanis a 
kis plakettel, aki teljes szívvel és nagy odaadá
sal végzi a könyvtárosi munkáját
programot szervez a legkisebbektől a legidősebb 
korosztályig, szinte heti rendszerességgel tart 
könyvtárhasználati órákat a diákoknak, 
ben megalakította a helyi Könyvklubot is. És 
közben még a KönyvtárMozit sem hanyagolja el. 
 

A rendezvényt egy kis jövőbe
folytattuk, majd átadtuk az idén kicsit szer
nyebb ajándékcsomagokat a résztvevőknek 
(amelyek közül néhányat szorg
zek készítettek). Viszonzásként mi is kaptunk 
számtalan kedves tárgyat, apró figyelmességet, 
finomságot, jó szót és dicséretet, puszit és öl
lést, ami nagyszerű lezárása volt ennek a nehé
ségekkel teli, de mégis változatos és termékeny 
évnek. 

Fotó: Mikolasek Zsófia 
 

 

Mandusitz Zsuzsanna kolléganőnk évek 
óta hatékonyan és nagy odafigyeléssel vezeti a 
könyvtárat. Azon túl, hogy egy ideje nyaranta 
már táborokat is szervez színvonalas gyerek-
programokkal kis olvasóinak, a KönyvtárMozi 
szolgáltatást is teljes erőbedobással működteti. 

Esztergom megyei kistele-
” vándordíjunk annavölgyi 

Hidasiné Nánási Nikolettől 
(noha Niki most is megérde-

Áldozatos munkájának elismerése-
ajándékoztuk meg ugyanis a 

kis plakettel, aki teljes szívvel és nagy odaadás-
sal végzi a könyvtárosi munkáját. Számtalan 
programot szervez a legkisebbektől a legidősebb 
korosztályig, szinte heti rendszerességgel tart 
könyvtárhasználati órákat a diákoknak, és 2022-
ben megalakította a helyi Könyvklubot is. És 
közben még a KönyvtárMozit sem hanyagolja el. 

A rendezvényt egy kis jövőbe-tekintéssel 
folytattuk, majd átadtuk az idén kicsit szeré-
nyebb ajándékcsomagokat a résztvevőknek 
(amelyek közül néhányat szorgos KSZR-es ke-
zek készítettek). Viszonzásként mi is kaptunk 
számtalan kedves tárgyat, apró figyelmességet, 
finomságot, jó szót és dicséretet, puszit és öle-
lést, ami nagyszerű lezárása volt ennek a nehéz-
ségekkel teli, de mégis változatos és termékeny 

 

  



KITEKINTŐ 
Rovatvezető: Mikolasek Zsófia
mikolasek.zsofia@jamk.hu 

 

Ismét összeült az Agora Fórum 
MÁRKU MÓNIKA, JAMK 

2022. december 7-én ismét sor került a 2021
ben életre hívott Agora Fórum –
ülésére. A szakmai megbeszélést a programpon
ok ismertetése és az előző évre való visszateki
tés (megalakulás, küldetésnyilatkozat, kultúraf
gyasztási kérdőívek értékelése) nyitotta, majd 
Lukács Zoltán, az Agora Nonprofit Kft. június 1
től kinevezett új ügyvezető igazgatója köszöntö
te a Fórum résztvevőit. Beszélt a kulturális szféra 
covid utáni újabb nehézségeiről, melynek során 
ismét fontossá válik egymás segítése, s hangs
lyosabbá az együttműködések erősítése. Szó volt 
arról is, hogy a jövő év első felében az Agora 
Nonprofit Kft. aktualizálja eddigi együttműköd
si megállapodásait, továbbá azokkal a szervez
tekkel, partnerekkel, akikkel eddig nem volt h
vatalos megállapodás, azt hivatalossá fogják te
ni. A 2022 nyarán végbement vezetőváltást k
vetően - június 1-től Sámuel Botondot Lukács 
Zoltán, Salamon Hugót pedig Seffer Edina k
vette a vezetői székben – július 1
tisztítás is történt az Agoránál. Leváltak a spo
és a turisztikai létesítmények, s „csak” a kultur

 

Rovatvezető: Mikolasek Zsófia 
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Ismét összeült az Agora Fórum – Kerekasztal 

én ismét sor került a 2021-
– Kerekasztal 

ülésére. A szakmai megbeszélést a programpont-
ok ismertetése és az előző évre való visszatekin-
tés (megalakulás, küldetésnyilatkozat, kultúrafo-

nyitotta, majd 
Lukács Zoltán, az Agora Nonprofit Kft. június 1-
től kinevezett új ügyvezető igazgatója köszöntöt-
te a Fórum résztvevőit. Beszélt a kulturális szféra 
covid utáni újabb nehézségeiről, melynek során 
ismét fontossá válik egymás segítése, s hangsú-
lyosabbá az együttműködések erősítése. Szó volt 
arról is, hogy a jövő év első felében az Agora 
Nonprofit Kft. aktualizálja eddigi együttműködé-
si megállapodásait, továbbá azokkal a szerveze-
tekkel, partnerekkel, akikkel eddig nem volt hi-

azt hivatalossá fogják ten-
ni. A 2022 nyarán végbement vezetőváltást kö-

től Sámuel Botondot Lukács 
Zoltán, Salamon Hugót pedig Seffer Edina kö-

július 1-től portfólió 
tisztítás is történt az Agoránál. Leváltak a sport- 
és a turisztikai létesítmények, s „csak” a kulturá-

lis intézmények, városrészi művelődési házak 
maradtak az Agora irányítása alatt. A 2023
2026-os önkéntességi programot Bihary Petra, az 
intézmény nemzetközi kapcsolatok és
fejlesztő munkatársa ismertette a résztvevőkkel. 
Az eddig megvalósult programok, rendezvények 
sikeréről, s a nemzetközi projektben való továb
lépéséről beszélt. Lődi Péter képzési
ségfejlesztő munkatárs pedig a jövő évi képzési 
tervet ismertette. 2023
Tréningek szerepelnek majd a Jövőkép Műhely 
palettáján. A Fórum második felében a megjelent 
tagok 3 csoportban folytatták a munkát, s a k
vetkező hívókérdésekről tanácskoztak. Milyen 
napszakban legyenek a képzések? Inkább hé
köznap vagy hétvégén? Online
vagy online marketing legyen inkább a téma?, 
valamint Mivel ne foglalkozzanak a képzések? A 
negyedórás csoportmunkát követően, egy
szószóló ismertette a munkacsoport állásfoglal
sát, majd közös/együtt gondolkodással zárult a 
Kerekasztal. 

(Fotó: avertesagoraja.hu) 

 

 

 

lis intézmények, városrészi művelődési házak 
maradtak az Agora irányítása alatt. A 2023-

os önkéntességi programot Bihary Petra, az 
intézmény nemzetközi kapcsolatok és közösség-

smertette a résztvevőkkel. 
Az eddig megvalósult programok, rendezvények 
sikeréről, s a nemzetközi projektben való tovább-
lépéséről beszélt. Lődi Péter képzési- és közös-
ségfejlesztő munkatárs pedig a jövő évi képzési 
tervet ismertette. 2023-ban PR és Marketing 
Tréningek szerepelnek majd a Jövőkép Műhely 
palettáján. A Fórum második felében a megjelent 
tagok 3 csoportban folytatták a munkát, s a kö-
vetkező hívókérdésekről tanácskoztak. Milyen 
napszakban legyenek a képzések? Inkább hét-
köznap vagy hétvégén? Online tartalom gyártás 
vagy online marketing legyen inkább a téma?, 
valamint Mivel ne foglalkozzanak a képzések? A 
negyedórás csoportmunkát követően, egy-egy 
szószóló ismertette a munkacsoport állásfoglalá-
sát, majd közös/együtt gondolkodással zárult a 
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Miki, Miki, Makám….  
MIKOLASEK ZSÓFIA, JAMK 

 

„Mikulás, Mikulás, kedves Mikulás …”
MÁRKU MÓNIKA, JAMK 

2022. december 3-án, hosszú idő óta először 
rendeztünk Mikulás-napi ünnepséget a dolgozók 
és családjaik gyermekei számára.  

kállú, igaz n
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December 3-án a családokat vártuk a Makám 
együttes koncertjére. A Makám (a szó jelentése 
egyébként a klasszikus arab zenelmélet szerint
valamely egymáshoz kapcsolódó modus
lamtípus ), szóval a Makám 
zedes története az állandó 
telt. Dalaikban különböző etnikumok népzenéj
ből, valamint a kortárs zene és a jazz elemeiből 
számtalan kombinációt alkotva hoztak létre ha
monikus egységet, melyben tradíció és modern
tás, Kelet és Nyugat, kollektív és individuális 
egymást feltételező módon jelenhetett meg. L
mezeiken, koncertjeiken olyan kiváló énekes 
szólisták működtek közre, mint Lovász Irén, 
Palya Bea, Szalóki Ági, Bognár Szilvia, Herczku 
Ágnes vagy Lázár Erika.
Krulik Zoltán Szívesen jön Tatabányára, azon 
belül is a könyvtárba, hiszen itt nőtt fel (köny
bemutatói is itt zajlottak.)

Ezen az estén a legjobb , „legbeváltabb” dal
ikból hallhattak a családok egy csokorra valót 
természetesen a téli ünnepkör megidézésével.

„Mikulás, Mikulás, kedves Mikulás …” 

án, hosszú idő óta először 
napi ünnepséget a dolgozók 

Az ősz sza-
kállú, igaz né-
mi késéssel, de 
a gyerekek még 
nagyobb örö-
mére látogatott 
el a könyvtár 
Kávézójában 
berendezett 
igazi Télapó-
váró kuckóba 
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Mikulásnak, aki egyesével szólítva őket, egy
jellemző tulajdonság vagy versike után adta át 
nekik a várva-várt ajándékokat. A csomagok 
átadását követően a gyermekek birtokukba ve
ték a gyermekkönyvtárat, ahol még önfeledten 
játszottak, olvastak, bújócskáztak a legkisebbe
től a legnagyobbakig. A jó hangulatot mutat
hogy este fél kilenckor ért véget a parti.

Fotók: TCSF

 
Viszlát Télapó, találkozzunk jövőre is!
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Viszlát Télapó, találkozzunk jövőre is! 

  



Petőfi „busszal érkezett” Tatára 
GOLDSCHMIDT ÉVA, MZSVK TATA 

Petőfi Sándor költő születésének 200. évfor-
dulójára utazó vándorkiállítást készített a Petőfi 
Irodalmi Múzeum. A sokak által PIM-Busz né-
ven ismert tárlat 2022. december 4-6. között Ta-
tára látogatott a Móricz Zsigmond Városi 
Könyvtár szervezésében. Rigó Balázs alpolgár-
mester urat is „Petőfi utastársaként” köszönthet-
tük. Boldogan szállt fel a buszra, hogy Tata vá-
ros Önkormányzata nevében köszöntse a Petőfi 
Irodalmi Múzeum munkatársait, valamint bete-
kintsen a költő életébe kicsit másképp. 

A jármű múzeumpedagógusai Patrícia és Sára 
advent második vasárnapján az érdeklődő csalá-
dokat, egyéni látogatókat fogadták. Kicsik és 
nagyok egyaránt találtak érdekességeket, hiszen 
a kiállítás anyaga fából készült, a szemnek rend-
kívül tetszetős látványt nyújtott, és ami a legfon-
tosabb: mindent meg lehetett fogni, az interaktív 
feladatmegoldások során húzhatták, rakosgathat-
ták, nyomkodhatták az elemeket, a kvíz kérdések 
megválaszolásánál a monitorok érintőképernyőit. 
A piciknek a buszra való felszállás, felkapaszko-
dás is óriási élményt jelentett. 

 
Fotó: Goldschmidt Éva 

A hét első két napján a város iskoláiból érkez-
tek csoportok, hogy képzeletben Petőfivel utaz-
zanak és átszeljék a rónaságot. Az általános isko-
la alsó tagozatos diákjaitól a gimnázium harma-
dik osztályáig bezárólag közel ötszáz tanuló te-
kintette meg a kiállítást. A nagyobb létszámú 
osztályoknál, amíg a csoport egyik részének Sára 
mutatta be a tárlatot, addig Patrícia a többi tanu-
lóval könyvtári berkekben mesélt a költőóriásról. 
Az életpályájának boncolgatásában nemcsak a 

kisebb gyerkőcök, hanem a tizenévesek is part-
nerek voltak. A Petőfi alakjáról fennmaradt 
egyetlen dagerrotípia elemzésekor megmutatták, 
hogy ők milyen arccal néznének a fényképező-
gép lencséjébe. Bizony, voltak vicces ábrázatok, 
és ismét megállapíthattuk, hogy a gyerekek krea-
tivitása és képzelőereje határtalan. 

A vándorkiállítás tematikája segíti, erősíti az 
irodalomórán tanultak megértését, vagy éppen 
elmélyíti a diákokban a meglévő ismereteket. Az 
Alföld, Egy telem Debrecenben, Egy estém ott-
hon.., csak néhány a buszon fellelhető költemé-
nyekből. Emlékszünk még arra a csodálatos 
versre, amelyen keresztül megtanultuk az idő-
mértékes verselést? Persze, hogy a Szeptember 
végén címűről van szó. A kiállítás kitér a termé-
szetszeretetére, a szerelmi kapcsolatára, és Petőfi 
életpályáját elemezve nem hagyhatjuk ki Arany 
Jánoshoz fűződő barátságát sem. A kisebb gye-
rekek számára, akik most ismerkedtek meg a 
költővel, és a nagyobbaknak is, akik már tanul-
tak róla megelevenedett Petőfi Sándor alakja, 
munkássága, mindaz, amiért ő a nagybetűs 
KÖLTŐ. A felnőtt látogatók között olyan is volt, 
akinek akkora élményt adott az első alkalom, 
hogy a három nap alatt kétszer szállt fel a buszra. 
A menetjegyet minden „utas” ingyenesen vált-
hatta meg, és reméljük, szép emlékként őrzik 
meg. 

A lila-sárga-fehér színekbe öltöztetett, azzal a 
bizonyos dagerrotípia képpel díszített és PETŐFI 
200 felirattal ellátott jármű december 6-án kigör-
dült a könyvtár mellől, és folytatta útját a megye 
másik városába. Magam is folytattam utam egy 
kevésbé kellemes helyre, és sajnáltam, hogy vé-
ge ennek a csodálatos időszaknak. Ám, amikor a 
fogorvosi rendelőből kiléptem, a váróban a kö-
vetkezőt hallottam: „S mosolyogva néz rám a 
Dunától, a Tiszáig nyúló róna képe.” (Petőfi 
Sándor: Az Alföld - részlet) Egy kislány gyako-
rolta a verset az anyukájával. Én pedig örömmel 
állapítottam meg, hogy bár a PIM-Busz elhagyta 
Tatát, Petőfi örökké bennünk, nekünk él! 

 

Karácsonyi képeslap, szívbéli üdvözletek egyedül élő magányos embereknek 
DEÁK ANIKÓ, JMVK KOMÁROM 

Hagyománnyá vált könyvtárunkban, immár 
három éve, hogy karácsony előtt felhívást te-
szünk közzé, melyben gyerekeket kérünk arra, 
hogy hozzanak be a könyvtárba, vagy nálunk 
készítsék el sajátkezű sok szeretettel és törődés-
sel írt, rajzolt képeslapjaikat, amiket gyermek-

könyvtárunk összegyűjt, majd átad a komáromi 
idős, magányos embereknek Komárom Gondo-
zási Központjában.  Idén is nagy érdeklődés volt 
kezdeményezésünk iránt, rengeteg rajzolt és szö-
veggel írt képeslap gyűlt össze. Karácsony előtt 
egy héttel látogattuk meg az idős, egyedül élő 



embereket. Nagyon örültek szívbéli üdvözlete-
inknek. Elénekeltük együtt a Mennyből az an-
gyal című karácsonyi dalt, és mindenkinek jó 
egészséget, örömet, vidámságot, boldogságot 
kívántunk. 

Szeretnénk ezt a kapcsolatot tovább fejleszte-
ni, jobban bevonni az idős embereket gyermek-
könyvtári programjainkba. Az ő tapasztalatuk, 
tudásuk, figyelmük alkalmas lehet a generációk 
közötti párbeszéd elősegítésére.  

 

Mikulás-foglalkozást tartottunk kertvárosi gyerekeknek 
MÁRKU MÓNIKA, JAMK 

 

2022. december 6-án Mikolasek Zsófia igaz-
gató asszonnyal megleptük a kertvárosi Kőrösi-
iskola alsós diákjait. Egy kincskeresős Mikulás 
foglalkozással és kézműveskedéssel készültünk 
az 1-2., valamint a 3-4. osztályos tanulóknak. 

Amíg a kisebbek Zsófi nénivel játszottak, ad-
dig a nagyobbakkal integető Mikulást készítet-
tem, majd cseréltünk. A kézműveskedés alatt a 
gyermekek csillogó szemmel, izgatottan készítet-
ték alkotásaikat és örömmel vitték magukkal 
elkészített kis „csodáikat”. Mind a játék, mind a 
szöszmötölés alatt ügyesek voltak a gyerekek és 
bizton állíthatom, hogy mindenki nagyon jól 
érezte magát.  

 

Adventi könyvnyitogató – ablak nélkül 
SULLER ILDIKÓ, JAMK  

Erősen rányomta bélyegét rendezvénysoroza-
tunkra az egyszerű tény: elmaradt a városi Ad-
venti ablaknyitogató sorozat Tatabánya Fő terén. 
Kisebb volt a jövés-mesés, az aprónéppel keve-
sebben indultak esti programot keresni.  

 
Fotó: Suller Ildikó 

Mint arról már 2022-ben is írtunk, 2021 ad-
venti időszakában gyerekkönyvtárunk program-
sorozatot szervezett a városi Ablaknyitogatóra 
épülve – szombat, vasárnap és hétfő kivételével 
naponta, az ablaknyitogató után civilek meséltek 

a gyerekeknek a könyvtár falai között. Kérésünk-
re a fő téren is ajánlottak bennünket, térjenek be 
egy kis melegségre, melegedésre, egy mesélős – 
alkotós estére. 

2022-ben sajnos nem épült karácsonyi vásár 
és színpad.  Ez is oka annak, hogy idén kevesebb 
látogatóval zártuk a programsorozatot. Ami vi-
szont örömteli, hogy a felnőtt olvasóközönség 
körében híre ment az első szériának, többen is 
jelezték, szívesen mesélnének! 

A kevesebb látogató – családias rendezvény 
elve érvényesült tehát, amit mi, könyvtárosok 
minden alkalommal átélhettünk. Mi minden al-
kalommal részesei lettünk ennek a csodának: a 
mese és a közelgő ünnep az idegeneket ismerő-
sökké, barátokká kovácsolja. Minden mesélőből 
felsejlik egy-egy kincs. Minden személyiségéből 
hozzáadódik valami, ami nagy érték nekünk.  

Mesélt Illés Bernadett. Régi hűséges olva-
sónk, gyermekei ide jönnek suli után. Itt várja be 
egymást a család. Míg egyikük kézilabdázik, 
másikuk nálunk írja a leckét. Ha több idejük van, 



Anya előveszi a papírszínházat, és belekezd. 
Odapattan nyomban még néhány gyerek, aki épp 
a könyvtárban van. Elfelé menet már ismerős-
ként köszönnek el egymástól. 

 Mesélt a teljes Pongrácz család. Előre elké-
szített rajzocskákat adtak gyereknek, felnőttnek 
egyaránt. A mese fonala ezen rajzok mentén ka-
nyargott és tekeredett. Kacagtunk, örültünk, vé-
gül együtt meséltünk.  

Mesélt a Polgármester Asszony. Kis unokájá-
val, Annával érkezett, a kicsi lány barátra lelt 
Flóra személyében.  

Mesélt Alice. Kezdetben vonakodott, aztán 
megkeresett lelkesen: talált egy jó kis mesét, 
jönne Luca napon, búzát is hoz, ültessünk! 

Mesélt Zsófi is. Különleges hanglejtése életre 
keltette a mesét, élmény volt hallgatni.   

Mesélt gimnáziumi tanár, nagymama, könyv-
táros és kórustag. Elnézést kérek mindenkitől, 
akit nem említek név szerint! Köszönet érte, 
hogy itt hagyták a lelkük egy darabját! 
Mindannyiunkban, akik hallgattuk őket. 

 

 
Polgármester Asszony mesél 

  



HELYTÖRTÉNET, 
HONISMERET 
Rovatvezető: dr. Horváth Géza
horvath.geza@jamk.hu 

 

Márványba vésett történelmi igazságok
DR. HORVÁTH GÉZA, JAMK 

December 3.-án egy hűvös téli kora délutánon 
gyülekeztek a Bánhidai Puskin Művelődési Há
nál helyi lokálpatrióták, id. Gyüszi László (1929
2019), Tatabánya díszpolgára, újságíró, tanár, 
helytörténész volt tanítványai, ismerősei, mu
kásságának ismerői, követői, tisztelői.

Gyüszi László első generációs értelmiségi p
lyájára a NÉKOSZ (Népi Kollégiumok Országos 
Szövetsége) tagjaként készült fel. Pályáját újsá
íróként kezdte Tatabányán a megyei lapnál. 
1956-os állásfoglalása miatt ezután mondhatni 
külső kényszerből, de inkább belső indíttatásból 
a tanári pályát választotta. Több vidéki általános 
iskola után, 1963-tól a tatabányai Koss
Szakközépiskolában 1989-ig több helyi gener
ciót oktatott a magyar nyelv és irodalom, illetve 
történelem ismeretére, szeretetére. Tanári pályája 
mellett fontosnak tartotta saját kutatásait és ezek 
közzétételét, melyek nagy része tatabányai
illetve bánhidai vonatkozású volt. Nélküle sokkal 
hiányosabb ismereteink lennének tatabányai 
gyökereinkről. 

 

dr. Horváth Géza 

 
 

XIII. évfolyam 1. szám 
2023. január  

Márványba vésett történelmi igazságok 

 

án egy hűvös téli kora délutánon 
gyülekeztek a Bánhidai Puskin Művelődési Ház-

László (1929-
2019), Tatabánya díszpolgára, újságíró, tanár, 
helytörténész volt tanítványai, ismerősei, mun-
kásságának ismerői, követői, tisztelői. 

Gyüszi László első generációs értelmiségi pá-
lyájára a NÉKOSZ (Népi Kollégiumok Országos 

készült fel. Pályáját újság-
íróként kezdte Tatabányán a megyei lapnál. 

os állásfoglalása miatt ezután mondhatni 
külső kényszerből, de inkább belső indíttatásból 
a tanári pályát választotta. Több vidéki általános 

tól a tatabányai Kossuth Lajos 
ig több helyi generá-

ciót oktatott a magyar nyelv és irodalom, illetve 
történelem ismeretére, szeretetére. Tanári pályája 
mellett fontosnak tartotta saját kutatásait és ezek 
közzétételét, melyek nagy része tatabányai-

e bánhidai vonatkozású volt. Nélküle sokkal 
hiányosabb ismereteink lennének tatabányai 

Az eseményen Visegrádi József (Bánhidai 
Baráti Kör elnöke) bevezetőjét követően Szücsné 
Posztovics Ilona polgármester egykori taní
ványként Gyüszi László 
majd dr. Németh József helyi lokálpatrióta id
rendben idézte fel a helytörténész munkáit. K
emelten a szorosabban Bánhidához kötődő m
veiről szólt. Itt a teljesség igénye nélkül, csak a 
Bánhidai Református Egyház története (2009) 
a ·Bánhida képeskönyv = Obrázková kniha 
Bánhidy: szemelvények Bánhida történetéből 
(2009) címűekre utalunk.

 Gyüszi László legszélesebb körök által i
mert műve, a Tatabánya 1956
több kiadást is megért. Első kiadásának bemut
tója a József Attila Megyei Könyvtárban volt, 
1994-ben. Két kötetes, Tatabánya történelmi 
olvasókönyve (2004-2007) oktatási segédanyag, 
a tatabányai helytörténetírás nagyon fontos d
rabja. 

Az emléktábla avató ezt követő részében a 
család nevében ifj. Gyüszi László meg
idézte fel édesapja alakját, hogy mi mindnet t
nult tőle, milyen emlékei vitték öt is a helytört
neti kutatások felé.  

Ezt követően leplezték le a Bánhidai dics
ségoszlopon elhelyezett márványtáblát, amely a 
Bánhida Baráti Kör kezdeményezésére
Vértes-Ker Kft. hozzájárulásával készült. Rajta   
Gyüszi László egyik versének szép gondolata: 
„Mert egy árva sóhaj, nem hat az egekig, de ha 
egy nép sóhajt, vihar kerekedik.”

Miután ki-ki elhelyezte saját virágát, mécsesét 
az emlékmű talapzatán, a Pus
Házban Visegrádi József a Bánhidai Baráti Kör 
elnöke átadta a Bánhidáért emlékplaketteket.

Ezt követően kötetlen beszélgetésen vehettek 
részt a helyi hagyományok ápolását, a kulturális 
örökség megőrzését szívügyüknek tekintő 
bánhidaiak, tatabányaiak, hagyományaikat 
gonddal ápoló személyek.

 

 

Az eseményen Visegrádi József (Bánhidai 
Baráti Kör elnöke) bevezetőjét követően Szücsné 
Posztovics Ilona polgármester egykori tanít-
ványként Gyüszi László egyik versét olvasta fel, 
majd dr. Németh József helyi lokálpatrióta idő-
rendben idézte fel a helytörténész munkáit. Ki-
emelten a szorosabban Bánhidához kötődő mű-
veiről szólt. Itt a teljesség igénye nélkül, csak a 
Bánhidai Református Egyház története (2009) és 
a ·Bánhida képeskönyv = Obrázková kniha 
Bánhidy: szemelvények Bánhida történetéből 
(2009) címűekre utalunk. 

Gyüszi László legszélesebb körök által is-
mert műve, a Tatabánya 1956-ban című könyve, 
több kiadást is megért. Első kiadásának bemuta-

f Attila Megyei Könyvtárban volt, 
ben. Két kötetes, Tatabánya történelmi 

2007) oktatási segédanyag, 
a tatabányai helytörténetírás nagyon fontos da-

Az emléktábla avató ezt követő részében a 
család nevében ifj. Gyüszi László meghatottan 
idézte fel édesapja alakját, hogy mi mindnet ta-
nult tőle, milyen emlékei vitték öt is a helytörté-

Ezt követően leplezték le a Bánhidai dicső-
ségoszlopon elhelyezett márványtáblát, amely a 
Bánhida Baráti Kör kezdeményezésére-, és a 

Ker Kft. hozzájárulásával készült. Rajta   
Gyüszi László egyik versének szép gondolata: 
„Mert egy árva sóhaj, nem hat az egekig, de ha 
egy nép sóhajt, vihar kerekedik.” 

ki elhelyezte saját virágát, mécsesét 
az emlékmű talapzatán, a Puskin Művelődési 
Házban Visegrádi József a Bánhidai Baráti Kör 
elnöke átadta a Bánhidáért emlékplaketteket. 

Ezt követően kötetlen beszélgetésen vehettek 
részt a helyi hagyományok ápolását, a kulturális 
örökség megőrzését szívügyüknek tekintő 

bányaiak, hagyományaikat 
gonddal ápoló személyek. 
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Új vezetőség a megyei könyvtáros egyesület élén
IFJ. GYÜSZI LÁSZLÓ, JAMK 
 

2022. december 12-én tartotta vezetőségv
lasztó közgyűlését a Magyar Könyvtárosok 
Egyesülete Komárom-Esztergom megyei Sze
vezete. (Kérdés, hogy át kell-e neveznünk m
gunkat „vármegyei” szervezetté?) Erre a közgy
lésre többek közt azért is került sor, mivel a 
„nagy” egyesület vezetőségét is újra kell válas
tani 2023-ban, így szinte előírás, hogy az egyes 
területi szervezeteknél is megtörténjenek az e
nökségek megerősítése, vagy éppen megújítása. 
A másik indoka, hogy a KEMSZ vezetőségéből 
többen lemondtak egyéb elfoglaltságukra,
éppen egészségügyi problémákra hivatkozva.

A legfontosabb indoka az új vezetőség me
választásának pedig az, hogy 2023
rom-Esztergom vármegye, a megyei szervezet, 
illetve a megyei és városi könyvtár lesz a ház
gazdája a Vándorgyűlésnek. E hata
megszervezéséhez, lebonyolításához is kell egy 
új, agilisabb, tettre készebb vezetőség.

A közgyűlés előkészítése során az elnökség 
több ízben és több alaklommal próbálkozott fi
tal, aktív tagokat megnyerni a vezetőségben való 
részvételre. Mindez több-kevesebb sikerrel me
történt. Idő hiányában az elnökség úgy határ
zott, hogy maga lesz a jelölő bizottság is.

Az előkészítő munkák közé tartozott az is, 
hogy 2022. október 3-án, az Országos Könyvtári 
Napok megyei programjainak első napján, dé
utánra egy tájékoztató jellegű programra is so
került. Ezen a KEMSZ vezetőségének meghív
sára eljött Gerencsér Judit főtitkár asszony, aki 
beszélt az MKE céljairól, feladatiról, a szakma 
képviseletéről. Nem titkolt célja volt e progra
nak, hogy a kollégák körében felkeltse az érde
lődést, miért is jó egyesületi tagnak lenni akár a 
megyei szervezetben, vagy akár egy
szekcióban. 

Summa-summarum, december 12
a közgyűlés, amelyen az elnök és a titkár besz
molt az elmúlt időszakban végzett munk

 

  
XIII. évfolyam 1. szám 

2023. január 

Új vezetőség a megyei könyvtáros egyesület élén  

tartotta vezetőségvá-
lasztó közgyűlését a Magyar Könyvtárosok 

Esztergom megyei Szer-
e neveznünk ma-
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illetve a megyei és városi könyvtár lesz a házi-
gazdája a Vándorgyűlésnek. E hatalmas feladat 
megszervezéséhez, lebonyolításához is kell egy 
új, agilisabb, tettre készebb vezetőség. 

A közgyűlés előkészítése során az elnökség 
több ízben és több alaklommal próbálkozott fia-
tal, aktív tagokat megnyerni a vezetőségben való 

kevesebb sikerrel meg-
történt. Idő hiányában az elnökség úgy határo-
zott, hogy maga lesz a jelölő bizottság is. 

Az előkészítő munkák közé tartozott az is, 
án, az Országos Könyvtári 

Napok megyei programjainak első napján, dél-
a egy tájékoztató jellegű programra is sor-

került. Ezen a KEMSZ vezetőségének meghívá-
sára eljött Gerencsér Judit főtitkár asszony, aki 
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summarum, december 12-én összeült 
a közgyűlés, amelyen az elnök és a titkár beszá-
molt az elmúlt időszakban végzett munkáról, a 

pénzügyi helyzetről. Sajnos a covid
szaka, valamint a megyei könyvtár új épületébe 
való költözés, a nyitás és ezzel kapcsolatos re
geteg feladat és program annyira lekötötte a ko
légák idejét és energiáját, hogy az egyesületi 
életre, a programokra kevés idő jutott. A titkár 
részletesen ismertette pénzügyi helyzetünket.

Mind az elnöki, mind a titkári beszámolót a 
közgyűlés elfogadta.  

Fotó: Mikolasek Zsófia

Ezután került sor a vezetőségbe jelölt szem
lyek újbóli megkérdezésére, hogy 
jelölést. Ezt követően került sor a titkos, cédulás 
szavazásra. A szavaztok összeszámlálása után a 
következő időszakra a következő kollégák válla
ták a feladatot és kaptak bizalmat:

Elnök: Mikolasek Zsófia; titkár: Márku M
nika; tagok: Gurinné Pintér Gabriella, Gyüszi 
László, Schmöltz Margit, Suller Ildikó és Török 
Csaba. 

A lemondott elnökség nevében Gyüszi László 
megköszönte az eddigi munkát és jó erőt, egés
séget, sikert kívánt az új elnökségnek. A szóbeli 
átadás-átvétel során természetesen 
vándorgyűlésről is. Arról, hogy az új vezetőség 
számít a vándorgyűlés megszervezésben és leb
nyolításában az elnökségi és az egyesületi tagok 
aktivitására, ötleteire is. 
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Ezután került sor a vezetőségbe jelölt szemé-
lyek újbóli megkérdezésére, hogy vállalják-e a 
jelölést. Ezt követően került sor a titkos, cédulás 
szavazásra. A szavaztok összeszámlálása után a 
következő időszakra a következő kollégák vállal-
ták a feladatot és kaptak bizalmat: 

Elnök: Mikolasek Zsófia; titkár: Márku Mó-
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A lemondott elnökség nevében Gyüszi László 
megköszönte az eddigi munkát és jó erőt, egész-
séget, sikert kívánt az új elnökségnek. A szóbeli 

átvétel során természetesen szó esett a 
vándorgyűlésről is. Arról, hogy az új vezetőség 
számít a vándorgyűlés megszervezésben és lebo-
nyolításában az elnökségi és az egyesületi tagok 
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2022. október 7-én a Könyvmolyképző Kiadó szerzője, 
Bessenyei Gábor látogatott el a megyei könyvtárba az 
Országos Könyvtári Napok keretében, „Az írók köztünk 
élnek programsorozat következő eseményeként. 
 
25. 
   Ifjúsági írónak lenni nem könnyű / Fábián Ildikó. - In: 
Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online 
utóda. - 12. évf. 12. sz. (2022. december), p. 5. - ill. 
November 11-én Tavi Kata (Tóth Katalin) ifjúsági re-
gényíró volt a JAMVK Az írók köztünk élnek sorozatának 
vendége. 
 
26. 
   Illés Adorján mosoly kiállítása : avagy miképpen lehet 
1473 nap alatt 39 országból valamilyen ajándékkal haza-
térni,ha mindenhova két kerékkel megy az ember / Tari-
Székely Karola. - In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : 
a Téka Téma online utóda. 12. évf. 11. sz. (2022. novem-
ber), p. 19. - ill. 
2022.október 4-én, az Országos Könyvtári Napok kereté-
ben Illés Adorjánnak nyílt fotókiállítása a JAMVK-ban. 
 
27. 
   Ismét jótékonykodtunk / Márku Mónika. - In: Kemlib 
[Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 
12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 35. - ill. 
A József Attila Megyei és Városi Könyvtár is csatlako-
zott a Magyar Ökumenikus Szeretetszolgálat és a Foxpost 
közös jótékonysági akciójához, melynek során mesekönyv 
gyűjtést szerveztek rászoruló gyermekek, családok számá-
ra. 
 
28. 
   Kaland a könyvtárban / Tarjánné Tihanyi Tímea. - In: 
Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online 
utóda. - 1. évf. 1. sz. (2011. jan.) – ISSN 2062-5782. - 12. 
évf. 11. sz. (2022. november), p. 18-19. - ill. 

2022. október 7-én a Bánhidai Fiókkönyvtár 
szabadulószobás kalandjátékra hívta az érdeklődőket, mely 

a könyvtárban, valamint a Puskin Művelődési Ház előtti 
téren zajlott. 



29. 
   Kedves Györgyi! / Gyüszi László. - In: Kemlib [Elektro-
nikus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 12. évf. 
11. sz. (2022. november), p. 3-4. - ill. 
Nekrológ a József Attila Megyei és Városi Könyvtár 
elhunyt dolgozójáról, Kolevné Forisek Györgyiről (1967-
2022). 
 
30. 
   Keresd a király könyvét - Könyvtári foglalkozás Ba-
konysárkányon / Schiffer Katalin. - In: Kemlib [Elektroni-
kus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 12. évf. 
12. sz. (2022. december), p. 9. - ill. 
Gyermekfoglalkozást tartottak a bakonysárkányi Községi 
Könyvtárban november 21-én Keresd a király könyvét 
címmel 3. osztályosoknak. 
 
31. 
   Kis bolygóvadászok a gyermekkönyvtárban / 
Goldschmidt Éva. - In: Kemlib [Elektronikus dokumen-
tum] : a Téka Téma online utóda. - 12. évf. 12. sz. (2022. 
december), p. 12-13. - ill. 
Majoros Nóra gyermekkönyv-szerző volt a Móricz Zsig-
mond Városi Könyvtár gyermekkönyvtárának vendége 
november 14-én. 
 
32. 
   Komáromi könyvmegálló / Dudás Judit. - In: Kemlib 
[Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 
12. évf. 12. sz. (2022. december), p. 8. 
A komáromi autóbusz-állomáson november 16-án 
KönyvMegállót adtak át a városi könyvtár és a komáromi 
önkormányzat jóvoltából. 
 
33. 
   Könyveket kapott a bibliotéka : [hír]. - In: Komárom-
Esztergom Megyei 24 Óra. - 33. évf. 302. sz. (2022. dec-
ember 28.), p.4. 
A Szülőföld Kiadó 100 kötettel ajándékozta meg az 
oroszlányi könyvtárat. 
 
34. 
   Könyves Vasárnap - JAMK / Mikolasek Zsófia. - In: 
Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online 
utóda. - 12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 21. - ill. 
Beszámoló a Könyves Vasárnap programjairól és sikeré-
ről. 
 
35. 
   KÖNYVTÁRI HÉT A KISTELEPÜLÉSEKEN / Fábián 
Ildikó. - In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka 
Téma online utóda. - 12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 
11. 
Beszámoló az OKN 2022-es kistelepülési programjairól. 
 
36. 
   Községi címeres az új olvasójegy. - In: Komárom-
Esztergom Megyei 24 Óra. - 33. évf. 299. sz. (2022. dec-
ember 23.), p.4. 
Bajóton a községi könyvtár olvasójegyét a falu címere 
díszíti. 

 
 
 

 

37. 
   KSZR workshop szakmai nap / Balogh Anett. - In: 
Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online 
utóda. - 12. évf. 12. sz. (2022. december), p. 9. - ill. 
A József Attila Megyei és Városi Könyvtár Megyei Ellá-
tási és Módszertani Osztálya december 1-én szakmai napot 
tartott a főként kistérségi települési könyvtárosoknak. 
 
38. 
   Lányi András / Makuvek Nóra. - In: Kemlib [Elektroni-
kus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 12. évf. 
11. sz. (2022. november), p. 13-14. - ill. 
2022. október 4-én,m az OKN keretén belül megrende-
zésre került ÖKO-esték vendége Lányi András 
ökofilozófus volt. 
 
39. 
   Legendás filmes helyszínek egy kötetben. - In: Kisalföld 
: a család napilapja : komáromi kiadás. - 77. évf. 299. sz. 
(2022. december 23.), p. 1., 5. - ill. 
   Tartalom: Legendás filmek legendás helyszínei : egye-
dülálló kötet jelent meg Komárom-Esztergom megyében 
Cserteg István Legendás filmek, legendás helyszínek - 
Komárom-Esztergom megye című kötetének bemutatóját 
tartották Tatabányán, a József Attila Megyei és Városi 
Könyvtárban december 9-én. 
 
40. 
   Legutóbb restauráltatott muzeális dokumentumaink / dr. 
Horváth Géza. - In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : 
a Téka Téma online utóda. - 12. évf. 11. sz. (2022. novem-
ber), p. 45-46. - ill. 
A JAMVK legutóbb restauráltatott muzeális dokumen-
tumainak bemutatása. 
 
41. 
   "Lelked legyen bekötve az élet kötésébe." / Gyüszi Lász-
ló. - In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka Té-
ma online utóda. - 12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 40-
41. - ill. 
Megéledő sírfeliratok a tatai zsidó temetőben címmel 
rendeztek egy egész napos konferenciát Tatán, a Piarista 
rendházban 2022. október 7-én. 
 
42. 
   MÁSODIK KIÁLLÍTÁS A JAMK- BAN 2022. 10. 15. / 
Bánfi J. - In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka 
Téma online utóda. - 12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 
30-34. - ill. 
A Tatavölgyi Alkotók képzőművész csoportnak 2022. 
október 15-én nyílt a második kiállítása a JAMVK-ban. 
 
43. 
   Mertünk nagyot álmodni! : OKN programok Kertváros-
ban / [Márku Mónika]. - In: Kemlib [Elektronikus doku-
mentum] : a Téka Téma online utóda. - 12. évf. 11. sz. 
(2022. november), p. 15-16. - ill. 
A JAMVK az OKN keretében programokat szervezett a 
nehéz anyagi- és családi körülmények között élő városré-
szi (Kertváros) roma gyerekeknek. Beszámoló a progra-
mokról. 

 
 
  



44. 
   Mesebarlang / Tarjánné Tihanyi Tímea. - In: Kemlib 
[Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 
12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 16-17. - ill. 
A JAMK Bánhidai Fiókkönyvtára 2022. október 5-én a 
legkisebbeket várta meséléssel összekötött érzékenyítő 
előadásra, melyet Sopotnikné Percze Beáta művészettera-
peuta, a TJ ESZI Család és Gyermekjóléti Központ mun-
katársa tartott. 
 
45. 
   Mesesarok a gyerekkönyvtárban / Gerginé Kolok Melin-
da. - In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka 
Téma online utóda. - 12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 
43. 
Mesefoglalkozások a JAMVK gyermekkönyvtárában. 
 
46. 
   Mesesarokban, lankadatlan / Suller Ildikó. - In: Kemlib 
[Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 
12. évf. 12. sz. (2022. december), p. 13. - ill. 
Mesesarok foglalkozások októberben és novemberben 
Kovács Éva múzeumpedagógussal és Kántor Péter gimná-
ziumi tanárral a JAMVK gyermekkönyvtárában. 
 
47. 
   Na és téged még tanított itt Faludi Ádám, avagy mennyi-
féleképpen tudjuk kifejezni a szeretetünket? / Nász János. - 
In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma 
online utóda. - 12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 20. - 
ill. 
Az OKN keretében Verseld meg a várost címmel rende-
zett slam poetry versenyt a József Attila Megyei és Városi 
Könyvtár. 
 
48. 
   Országos Könyvtári Napok : programok a Komáromi 
Jókai Mór Városi Könyvtárban, 2022. október 3-9. / Dudás 
Judit. - In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka 
Téma online utóda. -  12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 
22-24. - ill. 
Beszámoló az OKN komáromi programjairól. 
 
49. 
   Országos Könyvtári Napok 2022 : a Vitéz Sághy Antal 
Városi Könyvtárban Lábatlanon. - In: Kemlib [Elektroni-
kus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 12. évf. 
11. sz. (2022. november), p. 25-26. - ill. 
Beszámoló az OKN lábatlani programjairól. 
 
50. 
   Örömfestés Ácsteszéren / Borbély Ilona. - In: Kemlib 
[Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 
1. évf. 1. sz. (2011. jan.) – ISSN 2062-5782. - 12. évf. 11. 
sz. (2022. november), p. 38-39. - ill. 
Október 22-én örömfestést tartott Simon M.Veronika a 
Táncsics Mihály Kultúrház és Könyvtárban. 
 
51. 
   Pályaorientáció / Suller Ildikó. - In: Kemlib [Elektroni-
kus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 12. évf. 
12. sz. (2022. december), p. 12. 
November 18-án a Vértesszőlősi Általános Iskola máso-
dik osztályosai voltak a JAMVK gyermekkönyvtárának 
vendégei pályaorientációs nap keretében. 

52. 
   Programok. - In: Komárom-Esztergom Megyei 24 Óra. - 
33. évf. 285. sz. (2022. december 7.), p. 5. 
A bajnai Községi Könyvtárban a Bábuci Bábszínház adja 
elő aTélapó kesztyűje című mesejátékot. Programajánló. 
 
53. 
   Programok. - In: Komárom-Esztergom Megyei 24 Óra. - 
33. évf. 285. sz. (2022. december 7.), p. 5. 
Bauer Barbara tart író-olvasó találkozót a nagyigmándi 
Magos Könyvtárban. Programelőzetes. 
 
54. 
   Programok. - In: Komárom-Esztergom Megyei 24 Óra. - 
33. évf. 285. sz. (2022. december 7.), p. 5. 
A József Attila Megyei és Városi Könyvtárban tartják a 
Komárom-Esztergom megye gyöngyszemei című fotópá-
lyázat eredményhirdetését. Programajánló. 
 
55. 
   Programok. - In: Komárom-Esztergom Megyei 24 Óra. - 
33. évf. 287. sz. (2022. december 9.), p. 5. 
Cserteg István Legendás filmek, legendás helyszínek 
Komárom-Esztergom megyében című kiadványát mutatják 
be a József Attila Megyei és Városi Könyvtárban. 
Programelőzetes. 
 
56. 
   Programok. - In: Komárom-Esztergom Megyei 24 Óra. - 
33. évf. 291. sz. (2022. december 14.), p. 5. 
Adventi kézműves játszóház a komáromi Jókai Mór 
Városi Könyvtár Gyermekkönyvtárában. Programajánló. 
 
57. 
   Rajzpályázat. - In: Komárom-Esztergom Megyei 24 Óra. 
- 33. évf. 302. sz. (2022. december 28.), p. 5. 
Festői Petői címmel hirdetett rajzpályázatot alsós tagoza-
tos diákoknak a tatai Móricz Zsigmond Városi Könyvtár. 
 
58. 
   Rajzpályázat. - In: Komárom-Esztergom Megyei 24 Óra. 
- 33. évf. 305. sz. (2022. december 31.), p. 5. 
A tatai Móricz Zsigmond Városi Könyvtár Festői Petőfi 
címmel rajzpályázatot hirdet alsó tagozatos diákoknak a 
Petőfi-emlékév kapcsán. 
 
59. 
   Sisa Mária barangolásai / Nagy Edit. - In: Kemlib [Elekt-
ronikus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 12. 
évf. 12. sz. (2022. december), p. 8. 
Barangolásaim címmel Sisa Mária amatőr fotós kiállítása 
nyílt meg november 7-én a megyei könyvtár Népház úti 
Fiókkönyvtárában. 
 
60. 
   Sváb életutak a megyei könyvtárban / Márku Mónika. - 
In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma 
online utóda. - 12. évf. 12. sz. (2022. december), p. 14-15. 
- ill. 
2022. november 8-án Hartmann Miklós helyi kötődésű 
közgazdász-író mutatta be A széna illata és az Örömóda 
című, megyei svábokról szóló kiadványait a megyei 
köünyvtárban. 

  



61. 
   "Szabadság, szerelem" : Válogatott dokumentumok a 
forradalmárköltő, Petőfi Sándor életéből / dr. Horváth 
Géza. - In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka 
Téma online utóda. - 12. évf. 12. sz. (2022. december), p. 
10-11. - ill. 
Előadások Petőfi Sándorról és költészetéről a JAMVK-
ban a költő születésének 200. évfordulója alkalmából, a 
Petőfi Emlékév kapcsán. 
 
62. 
   Szépülnek és gyarapodnak fiókkönyvtáraink / Márku 
Mónika. - In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka 
Téma online utóda. - 12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 
29. 
Pályázati forrásból és képviselői fejlesztési keretből kor-
szerűsödött a JAMVK Kertvárosi és Újvárosi Fiókkönyv-
tára. 
 
63. 
   Szeretjük Móricz Zsigmondot / Nagy Edit. - In: Kemlib 
[Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 
12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 34-35. - ill. 
Móricz Zsigmond életéről, irodalmi munkásságáról szólt 
az októberi Olvasólámpa. 
 
64. 
   Szívesen látogatják a könyvtárat Epölön : minden kor-
osztály számára kínálnak programot / Walczer Patrik. - In: 
Komárom-Esztergom Megyei 24 Óra. - 33. évf. 293. sz. 
(2022. december 16.), p. 4. - ill. 
Epölön az aktív közösségi életben szerepet játszik a köz-
ségi könyvtár, mely minden korosztály számára színes 
programokat kínál. 
 
65. 
   Tatabánya 75 / Gyüszi László. - In: Kemlib [Elektroni-
kus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 12. évf. 
11. sz. (2022. november), p. 44. - ill. 
„A város alapításától" Tatabánya várostörténeti kronoló-
giája 1947-2021 című kötet ünnepélyes bemutatójára ke-
rült sor 2022. október 10-én a megyei könyvtárban. 
 

66. 
   Új közösségek a JAMK-ban. - In: Kemlib [Elektronikus 
dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 12. évf. 12. 
sz. (2022. december), p. 4. 
A JAMVK-ban működő csoportok és közösségek. 
 
67. 
   Vágtázó világegyetem / Nász János. - In: Kemlib [Elekt-
ronikus dokumentum] : a Téka Téma online utóda. - 12. 
évf. 12. sz. (2022. december), p. 3. - ill. 
Dr. Grandpierre Attila fizikus, csillagász,egyetemi dok-
tor, író, költő, zenész, énekes a Vágtázó Halottkémek, a 
Vágtázó Csodaszarvas és a Vágtázó Életerő zenekarok 
frontembere volt a megyei könyvtár öko-esték sorozatának 
legutóbbi vendége november 15-én. 
 
68. 
   Változatos programok / W. Zs. - In: Komárom-
Esztergom Megyei 24 Óra. - 33. évf. 294. sz. (2022. dec-
ember 17.), p. 1.-2. - ill. 
   Tartalom: Banyavisító verseny és hagymakalendárium : 
Luca-napi hiedelmeket idézett meg  a minap Szlezákné 
Molnár Katalin gyermekkönyvtáros 
Gyermekprogramok Oroszlányon a helyi könyvtár szer-
vezésében. 
 
69. 
   Városunk képekben : képeslap kiállítás Nagyné Horváth 
Eszter várostörténeti képeslapjaiból / Márku Mónika. - In: 
Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka Téma online 
utóda. -  12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 14-15. - ill. 
2022. október 7-én délután egy formabontó kiállítás 
megnyitójára került sor a József Attila Megyei és Városi 
Könyvtár első emeleti szakirodalmi részlegében. A tárlatot 
a város 75. születésnapja alkalmából állítottunk össze 
Nagyné Horváth Eszter képeslapgyűjteményéből. 
 
70. 
   Vegyes ízelítős időutazás underground alsóról / Nász 
János. - In: Kemlib [Elektronikus dokumentum] : a Téka 
Téma online utóda. - 12. évf. 11. sz. (2022. november), p. 
29-30. - ill. 
Az Új Forrás legújabb lapszámának bemutatójáról. 

 
 

 


